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"Érdekes előadások a közellátási miniszter vitamin kert-akciójáról
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Személy

Az Újság volt az első, amely 
részletesen megemlékezett hyőrffy-  
Bengyel Sándor közellátási minisz­
ter úgynevezett vitaminkert-akció-  
járól, amelynek célja az, hogy az 
ország valamennyi városában ki­
használatlanul levő telkeket művel­
jék meg és hasznos konyhakerti 
véleményekkel ültessék be. Meg­
írtuk, hogy Budapesten Szendy Ká­
roly polgármester errevonatkozóan 
már minden intézkedést megtett és 
elrendelte a parlagon heverő üres 
területek minél hamarább történő 
beültetését, sőt utasította a főváros 
kertészetét is, bogv Budapest köz­
területein, parkjaiban csináljanak 
egy-egy mintaparcellát, amelyen 
virágok és dísznövények helyett 
ugorkát, salátát, tököt, zöldborsót, 
zöldbabot, stb. termelnek. Az ak­
ció irányitója a városházán Né- 
rnethy Károly dr. tanácsnok, aki 
ennek a nemzetgazdasági szem­
pontból fontos mozgalomnak a pro­
pagandáját is intézi.

Több és jobb term eléstl
Németiig tanácsnok értekezletre 

hívta össze a sajtó képviselőit, 
hogy a közellátási miniszter elgon­

dolásait ismertesse. A tanácsnok 
mindenekelőtt rámutatott arra, 
hogy a mai helyzetben kötelessége 
mindenkinek a többtermelést biz­
tosítani, mégpedig olyanformán, 
hogy ez a többtermelés egyúttal 
jobb termelést is eredményezzen. A 
vitaminkert-akció célja az, hogy 
Magyarország lakosságának egész­
ségi és idegállapotát, munkaképes­
ségéi fokozza.

Ismertette azokat az intézkedé­
seket, amelyeket a mozgalom va­
lóra váltása érdekében a polgármes­
ter már eddig megtett. Tavaly 
szintén volt hasonló akció, amely 
azonban csak az olajosmagvak ter­
melésére helyezte a fősulyt. Az 
idén ezt a tevékenységet azonban 
kiterjesztik a népélclmezési cikkek  
termelésére is. Azokat a földterüle­
teket, amelyek ilyen célra nem al­
kalmasak —- mint Néjjiethy tanács­
nok megállapította: sajnos, Pesten 
sok ilyen van —, állati takarmány: 
lóhere, lucerna, stb. termelésére 
használják f e l  A termésfelesleget a 
Községi Élelmiszerüzem napiáron 
átveszi. A főváros üzemei már ta­
valy berendezkedtek arra, hogy az 
alkalmazottak részére termeljenek.

A kertészet például negyven holdon 
termesztett olajos magvakat. A pol­
gármester most felhívta a külön-; 
böző szervezeteket, hogy fejtsenek ; 
ki propagandát a vitaminkert-akció 
érdekében és maguk is támogassák 
ennek a hasznos gondolatnak 
valóraváláisát. Budapest főkapitá­
nyát pedig felkérték a beültetendő 
területek fokozottabb védelmére.

A főváros valamennyi iskolájá­
ban egy tanóra keretében ismer­
tették a vitamindus növények ter­
mesztésének fontosságát. Annak ér­
dekében, hogy a diákok gyakorla­
tilag is bekapcsolódhassanak a 
konyhakerti vetemények termelé­
sébe, az iskolák közelében a közel­
jövőben mintaparcellákat létesíte­
nek, amelyeket a Diákkaptár tag­
jai fognak megművelni. A fővárosi 
üzemei pedig felosztják felesleges 
telkeiket munkásaik között, hogy 
ezeken á területeken az üzemi al­
kalmazottak termeljenek a maguk, 
illetve családjaik számára.

Közölte még végül Németiig ta­
nácsnok, hogy a közellátási minisz­
ter rendelete alapján minden ke­
rületben egy-két minta vitaminker­
tet létesítenek, amelynek célja az,
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hogy a közönség megismerkedjék 
ennek a mozgalomnak gyakorlati 
céljával és maga is megtanulja, mi­
ként kell a gondolatot a valóságba 
átültetni. A közellátási miniszter 
megígérte, hogy vetőmaggal támo­
gatja az akciót. Ahogy ez a vető­
mag megérkezik, a fővárosi kerté­
szetben és a kertészképző iskolá­
ban azonnal elültetik, hogy miha­
marabb palántákká fejlődjenek. 
Ezeket a palántákat azután fillére­
kért bocsátják majd az érdeklő­
dök rendelkezésére.

Békeidőkre is szól 
a vitammkert-nkció

Somos Elemér dr. miniszteri 
osztálytanácsos igen érdekes elő­
adása következett ezután a vitamin­
kert-akció lényegéről. A közellátási 
miniszter kiküldöttje rámutatott 
arra: a minisztert a vitamin kert- 
akciónál az a gondolat vezette, 
hogy minden talpalatnyi helyet a 
népélelmezési célok szolgálatában 
hasznosítsanak. Illetékes körök 
megállapították, hogy bár Magyar- 
országon a zöldfőzelék- és gyü­
mölcstermelés igen nagyméretű, 
ezeknek a fogyasztása a magyar 
népi rétegek részéről rendkívül 
csekély. A vitaminkert-mozgalom  
nem csupán háborús célzatú kíván 
lenni, hanem át óhajtják vinni a 
békeidőkre is, mert igen fontos 
érdek, hogy minden magyar házi­

asszony a finn háziasszonyokhoz 
hasonlóan maga termelje meg a 
háztartásában szükséges zöldség­
féléket.

Hangsúlyozta Somos osztálytaná­
csos: a közellátási miniszter maga 
sem gondol arra, hogy értékes kert­
részetek, rózsakertek és egyéb dísz­
növények helyén zöldségei termel­
jen. Budapest perifériáin és az or­
szág más részében is hatalmas te­
rületek bevernek azonban parlagon. 
Ezeknek a hasznosításáról van tulaj­
donképpen szó. Konyhakerti vete- 
ményekkel való beültetésre alkal 
masgk a kórházak, kaszárnyák, | 
stb. ̂ udvarai is. A legfontosabb cél, 
hogy mindenáron termeljenek, mert 
háborúban egy akció valóra váltá­
sát másképpen nem is lehet elkép 
zelni, mint a legteljesebb odaadás 
sál. Budapesten a be nem vetett te­
rületeknek konyhakerti növények 
termesztésére való felhasználása és 
megművelése állal legalább százezer 
ember számára lehet zöldségféléket 
termelni. Ha ez valamivel többe is 
kerül, jelentős összegek megtérül­
nek azáltal, hogy a zöldségfélét nem 
kell vidékről, nagyobb távolságrój 
Budapestre hozni, ami nagyobb 
szállítási költséggel jár. Ezenkívül 
az itt termelt főzelékek vitamin­
tartalma kétszer, sőt háromszor 
akkora lesz, mintha ezeket töbf^zaz 
kilométernyi távolságról hoznák fel 
Budapestre.


